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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність теми. Сьогодні державна фінансова діяльність знаходиться 

під постійним контролем, одночасно є постійно ускладненою ареною фінансово-

економічних відносин. Управління державними коштами є актуальним питанням, як 

це ніколи раніше не було. Крім того, існує нагальна необхідність посилення 

контролю за використанням державних фінансових ресурсів, забезпечення 

правильності бюджетних розрахунків та управління державним майном, а також 

фінансової звітності. Рівень законності та дисципліни в державній фінансовій 

системі, і, звичайно, ефективність державних фінансів та економічної діяльності 

безпосередньо залежить від ефективності такого контролю. 

Незважаючи на тісну участь незалежних державних установ у контролі за 

державними фінансами, майже всі світові демократії відводять державі провідну 

роль у цьому процесі. Нам це здається очевидним, оскільки сучасні умови 

показують, що лише держава здатна побудувати цілісну систему контролюючих 

органів, встановити їх повноваження та координувати їх діяльність. Ми можемо 

стверджувати, що лише держава має відповідні ресурси та повноваження для 

здійснення глибокого фінансового контролю на всіх рівнях суспільства, а також у 

регіонах та країні в цілому. Тільки держава має всі важелі, організаційні сили та 

інші потужні гілки влади, що визначають напрямок державної фінансової діяльності 

в рамках національної соціальної та економічної політики в інтересах всього 

громадянства. 

Огляд літератури з теми дослідження. Сутність та аналіз фінансового 

контролю значну увагу приділяли такі зарубіжні науковці як: Стівен М. Брегг, 

Деніель Л. Готхильф, Юджин Ф. Бригам, Джоел Ф. Х'юстон. Серед вітчизняних 

науковців значна увага приділена у працях: Дікань Л.В., Голуб Ю.О., Синюгіна 

Н.В., Шульга Н.М., Романів Є.М., Гончарук С.М., Приймак С.В. та інші. 

Не виняток і ситуація в сучасній Україні, де державні органи виступають 

головним ланкою між механізмом контролю за накопиченням та використанням 

державних коштів. У період незалежності Україна стала свідком встановлення цього 

зв’язку як прориву у важкий період розвитку. Раніше у системі управління панувала 

інерція, і з цієї причини країна страждала від напівповних реформ та відсутності 

загального стратегічного курсу. Як результат, українська система державного 

фінансового контролю протягом тривалого періоду функціонувала ізольовано від 

світових тенденцій.  

Якщо система фінансового контролю в Україні буде вдосконалюватися, то це 

може стати гарантією ефективнішого функціонування державних фінансів та 

отримання таких результатів як: збалансування державного та місцевих бюджетів, 

досягнення фінансової самостійності окремів секторів і галузей економіки, 

збільшення захищеності фінансових інтересів громадян країни і в результаті – 

процвітання держави. 



Мета роботи є дослідження теоретичних основ реалізації та розробка 

практичних рекомендацій щодо підвищення ефективності реалізації фінансового. 

контролю на прикладі діяльності органів Державної Аудиторської служби України.  

Завдання дослідження: 

 Дослідити теоретичні основи державного фінансового контролю, його 

основні завдання; 

 Зробити ретроспективний аналіз становлення фінансового контролю; 

 Розглянути ДАСУ як орган державного фінансового контролю; 

 Проаналізувати систему державного фінансового контролю органами 

ДАСУ; 

 Оцінити ефективність діяльності ДАСУ (на прикладі Південного офісу 

ДАСУ); 

 Вивчити зарубіжний досвід реалізації фінансового контролю; 

 Розглянути пропозиції щодо реформування організації державного 

фінансового контролю; 

 Запропонувати напрями підвищення ефективності державного 

фінансового контролю. 

Об’єкт дослідження є процес організації державного фінансового контролю 

органів ДАСУ. 

Предмет дослідження є результати діяльності та ефективність фінансового 

контролю проведенного органами Державної аудиторської служби України.  

Методи дослідження. Для вирішення поставлених завдань 

використовувались такі методи, як: аналіз та синтез, історичний метод (було 

проведено ретроспективний аналіз становлення фінансового контролю), зіставлення 

обробка даних, порівняння та статистичний метод, систематизація, табличний метод 

(використано для зображення статистичних данних), метод групування та 

графічного зображення данних. 

Інформаційна база дослідження є теоретична та законодавча база. До 

теоретичної основи дослідження відносяться навчальні посібники, періодичні 

видання та до законодавчої бази відносять нормативно правові акти відповідно до 

організацій та функціонування органів державного фінансового контролю, а саме: 

Закони України, Конституція України, постанови та розпорядження Кабінету 

Міністрів України, інтернет джерела, статистичні та аналітичні звіти Державної 

аудиторської служби України та Південного офісу ДАСУ тощо.  

Структура та обсяг роботи.  Кваліфікаційна робота бакалавра складається 

зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел (49 найменувань) 

та 1-го додатку. Загальний обсяг роботи становить 86 сторінок. Основний зміст 

викладено на 7-66 сторінках. Робота містить 7 таблиць, 12 рисунків. 

 

 

 



ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

 

У першому розділі «Теоретико–організаційні основи реалізації державного 

фінансового контролю» розглянуто сутність, функції та основні завдання 

фінансового контролю, проведено ретроспективний аналіз становлення фінансового 

контролю, а також розглянуто  особливості діяльності ДАСУ як органу державного 

фінансового контролю. 

У другому розділі «Оцінювання стану реалізації фінансового контролю 

органами  Державної аудиторської служби України» проведено аналіз результатів 

реалізації державного фінансового контролю Державної аудиторської служби 

України, а також оцінку ефективності діяльності Державної аудиторської служби 

України (на прикладі Південного офісу ДАСУ). 

У третьому розділі «Шляхи реформування організації державного 

фінансового контролю органам Державної аудиторської служби України» 

запропоновано надано данні з зарубіжного досвіду реалізації фінансового контролю, 

пропозиції щодо реформування діяльності органів ДАСУ та напрями підвищення 

ефективності державного фінансового контролю в Україні. 

 

 

ВИСНОВКИ 

 

В даний час фінансові порушення набирають оберти, суми які входять до 

контрольних заходів зростають, а кількість усунених фінансових порушень 

зменшується, тому в даний період нам потрібні реформування і покращення 

ефективності державного фінансового контролю. З  метою покращення організації 

державного фінансового контролю хочу виділити декілька пропозицій:  

1. Розроблення проекту Закону України «Про внесення змін до Закону 

України «Про основні засади здійснення державного фінансового контролю в 

Україні» та деяких інших законодавчих актів України щодо вдосконалення 

державного фінансового контролю»; 

2. Впровадження сучасних ІТ-рішень в діяльність органів державного 

фінансового контролю для створення умов ефективного виконання ними завдань та 

функцій та ідентифікації, аналізу та оцінки ризиків діяльності публічних органів,  

зокрема високоризикових операцій публічних органів; 

3. Розвиток електронної взаємодії контролюючих органів та створення 

діалогового майданчика щодо обміну інформаційними ресурсами;  

 
 


